
Folketingets Sundhedsudvalg

Jeg skriver til Dem, da jeg har skrevet nedenstående til Konkurrence- og forbrugerstyrelsen, idet 
jeg fra avisernes debat omkring apotekermonopolet har det det indtryk, at det er apotekernes 
avancer, som er problemet. Det tror jeg ikke, da vi som borgere ved indkøb af medicin mere søger 
tryghed og information end har lyst til at løbe rundt i byen for evt. at kunne spare 1 kr. Vort 
tilskudssystem tilskynder jo heller ikke til det.
Og vil en evt. ændring sikre, at Matas eller andre tilsvarende udsalg har den sikre og nemme 
adgang til informationssystemet for recepter, som i dag er meget velfungerende set fra en 
forbrugers side.
Hvis det er apotekernes avancer man vil se på, så kan det jo let løses ved at sætte nogle 
avancebegrænsninger på receptpligtigt medicinsalg.
Men som det fremgår af nedenstående, så er der mere behov for at se om prisfastsættelsen på 
medicin ikke er blevet mere monopoldannende.
Venlig hilsen
Uffe Østergård

Konkurrence og forbrugerstyrelsen

Hej.
Den seneste tids debat omkring apotekernes monopol har fået mig til at gå ind i mine medicinkøb i 
2012. Desværre bruger jeg meget medicin og er også klar over, at priserne hver uge (14 dag?) 
bliver reguleret efter ny tilbudsrunde. Men alligevel oplever jeg et meget stort udsving som f. eks.
Asasantin Retard køb 23/07-12             kr. 134,75 (før tilskud)
Do                         -     29/10-12              -   171,00      -
Do                         -     27/12-12             -   197,25      -

Så store udsving over et ½ år synes uforståelige for den samme medicin, hvis man mener, at vi har 
et velfungerende prisfastsættelsessystem. Og mig bekendt har det intet at gøre med 
apotekermonopolet.
Vi har i Danmark vel verdens bedst fungerende informationssystem i behandlingen af recepter og 
deraf følgende automatisk udskrivning af labels ved udleveringen af medicin. Jeg har ingen 
forbindelser til hverken apotek eller medicin verdenen, men jeg er som medicinbruger meget 
imponeret over, hvor velfungerende systemet er.
Derfor tror jeg, at det ikke er apotekermonopolet, som er problemet, men derimod 
prisfastsættelsesproblemet man skulle se nærmere efter, hvis man ønsker de laveste priser på 
medicin.
Og hvis man ønsker, at vi som brugere skal gå efter de laveste priser, så kunne man lave en 
database, hvor os der fast køber bestemte mediciner kunne abonnere (mail/sms) på oplysninger 
om prisændringer på den medicin, som vi bruger, så havde vi dog en chance for at tilpasse vore 
køb efter de laveste priser, især hvis prisændringerne blev varslet nogle dage i forvejen på samme 
måde som supermarkederne gør det.
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